

孫揚在世游賽締男子1500米自由泳世界紀錄。資料圖片



李娜在法國網球公開賽封后。資料圖片



138個世界冠軍 8項世界紀錄 中國健兒獨領風騷 2011

張繼科奪世乒賽男單冠軍。資料圖片



據新華社北京27日電 國家體育總局局長劉鵬在27日開幕的全國體育局長會議上透露，在奧運會項目2011年度世界大賽上，中國運動員獲得的金牌數和獎牌數都暫時處於國際領先地位。

記者從本次會議上獲悉，2011年我國運動員共獲得138個世界冠軍，4人1隊8次創8項世界紀錄。劉鵬在大會發言中說：「在奧運會項目2011年度世界大賽上，中國運動員發揮良好，整體表現穩定，金牌和獎牌數都暫時處於國際領先地位。截至到目前，中國共有18個大項159個小項277人獲得倫敦奧運會參賽資格。」

倫敦奧運 形勢嚴峻

劉鵬認為，經過3年來扎實有效的

管理和訓練，我們已經具備在倫敦奧運會上取得優異成績的實力和基礎，為樹立必勝的信心和決心創造了充分的精神和物質條件。但是，同時也要清醒地認識到，我們面臨着嚴峻的形勢和巨大的挑戰。「總體看，我們的傳統優勢項目受到強烈衝擊，優勢有所縮小；潛優勢項目除少數亮點外，整體水準沒有大的突破；游泳、田徑等基礎項目雖有進步，但整體實力和爭金奪獎小項數量與其他強國相比仍有很大差距；籃、排等集體球類項目與歐美強隊相比還有相當的差距。」

在劉鵬看來，倫敦奧運備戰工作還存在一些問題。一是一些項目的精神狀態和工作水準與北京奧運周期相比仍有差距。有的認為北京奧運會成績難以逾越，缺乏背水一戰的鬥志和決心；有的對總局的工作部署沒有按時

落實；有的對倫敦奧運會的嚴峻形勢認識不到位；有的管理工作不到位。二是很多項目雖然建立了複合型訓練管理團隊，但有的項目力量薄弱，效能不佳。三是備戰組織管理、保障工作的品質和效率也有待進一步提高。

林丹第四次奪世羽賽男單冠軍。資料圖片



20人強大團隊護航劉翔

據新華社北京27日電 國家體育總局田徑運動管理中心主任杜兆才27日在這裡舉行的全國體育局長會議上透露，總共有近20人的團隊為田徑明星劉翔保駕護航。

從劉翔日常訓練看，身邊只有3個人：一個教練、一個隊醫、一個領隊。但是，從保障體系看，卻有近20人的團隊在為其提供各種支持，另外還有多家機構為其保駕護航。團隊的實質正在於此。

杜兆才還強調，要大力倡導訓練創新。據他介紹，劉翔傷癒復出後，為了進一步提高自身實力，增加倫敦奧運會獲勝的把握，經過充分論證，果斷地將過去成熟且成功的8步上欄改為7步。「鼓勵創新，尋求新突破是田徑近幾年大力倡導的管理理念。」

劉翔的7步上欄技術在世錦賽上取得了很好的效果。儘管在決賽中被羅伯斯犯規，他仍取得了銀牌的佳績。

劉鵬：中國足球須知恥後勇

據新華社北京27日電 中國足壇「反賭掃黑」風暴第一階段庭審已經落幕，不斷經受着「如何發展中國足球」拷問的中國體育總局，27日向全國體育系統「下達」了「知恥後勇、臥薪嘗膽，扎實做好足球工作」的要求。

日前，司法部門對足壇腐敗案件開始審理，這是足球領域掃賭打黑以來的重大成果。「我們要以足球腐敗案件為鑒，舉一反三，從中接受警示和教育。」劉鵬指出，對於體育行業一些所謂的「潛規則」和陋習惡習，如果不予以高度重視並切實解決，必將成為阻礙體育事業又好又快發展的「攔路虎」和建設體育強國的「絆腳石」。

在談及解決體育發展中的突出矛盾和問題時，劉鵬強調，必須知恥

後勇、臥薪嘗膽、扎扎實實做好足球工作。這其中包括：科學規劃中國足球發展；進一步加大青少年足球運動的發展力度；加強職業足球俱樂部規範管理；繼續推動職業俱樂部強化主人翁意識；積極穩妥地推動職業足球聯賽管辦分離的改革。



國家體育總局局長劉鵬。資料圖片

黃玉斌陷「接待門」 總局指與事實不符

據新華社北京27日電 國家體育總局監察局有關負責人27日表示，對於網上傳出的天津體育局以天價招待費招待中國體操隊總教練黃玉斌一事，監察局已對情況有了初步了解，基本事實與網上所傳有很大出入。這位負責人27日在國家體育總局訓練局參加全國體育局長會議。當記者問起此事，他表示監察局已經從當事人和天津市體育局那裡了解到一些基本情況。據他介紹，黃玉斌和中國體操隊的4名教練的確去過天津市體育運動學校，並在天津住了一晚。但是，根據天津市體育局提供的材料，並不是像網上所傳的總共花了17萬、還乘坐豪華遊輪等。

據《中國青年報》報道，中國體操隊的奧運人選基本上由教練組來決定，對比美國、日本等體操強國採用的奧運選拔賽方式，中國體操隊教練決定人選的方式，無疑賦予了國家隊的領導和教練在選擇奧運選手上的生殺大權，也給了天津體育局所指偽造者提供了「造謠」的依據。

12月25日，一張「天津市體育運動學校招待國家體操中心領導的支出明細」(右圖)在網上熱傳。該明細顯示，在6月4日至6日三天內，天津市體育運動學校共為黃玉斌(國家體育總局體操運動管理中心副主任、國家體操隊總教練)、葉振南(國家體操隊領隊)等17人花費16萬餘元。



天津市體育局26日下午在官方網站以天津市體校的落款發表聲明稱，近兩天來網上流傳的天津市體校接待國家體操中心有關負責人的費用清單係偽造。根據這份聲明，之所以有人偽造天津市體校接待國家體操中心有關負責人的費用清單，是因為不久前天津市部分退役運動員上訪。



黃玉斌展示08奧運男團金牌。資料圖片

桌球中巡賽

香港文匯報訊(記者陳曉莉) 2011中國職業桌球巡迴賽總決賽，27日繼續在江蘇宜興進行。重慶名將、旅英球手蕭國棟迎戰首輪爆冷橫掃河南小將王林翰，最終蕭國棟一桿破百，以4：2輕鬆取勝晉級8強。



丁俊暉晉級中巡賽總決賽八強。新華社

丁俊暉率先晉8強

蕭國棟將與前一晚單桿123分的馬兵爭奪4強席位。另外，丁俊暉、梁文博、金龍等名將也順利晉級。

國際級好手丁俊暉的比賽是在26日晚進行。當晚，狀態回勇的「小丁」面對新銳李岩，可謂談笑用兵，順利以4：0輕鬆獲勝率先晉級8強。不過，丁俊暉賽後仍表現謙虛，他稱，自己打得比前一天好，而對手李岩的運氣似乎不佳，「我們平時都在一起練球，我今天發揮不好，幾次關鍵球出現失誤，給了我機會。」丁俊暉一輪的對手將是金龍。金龍27日上午，以4：2淘汰陳睿夫。

其他各場比賽，梁文博4：2勝達海林、陳飛龍4：3險勝李遠。

中華拾錦

體育彩票銷售額超900億

據新華社北京27日電 國家體育總局局長劉鵬在27日開幕的全國體育局長會議上透露，截至12月20日，體育彩票發行903億元，為國家籌集公益金300億元。劉鵬還透露，2011年，總局彩票公益金用於體育健身設施建設的比例進一步提高，達到88.2%。其中，資助中西部地區建設農民體育健身工程4550個、「雪炭工程」96個、鄉鎮體育健身工程399個。

中國女子國象提前3連冠

據新華社土耳其馬爾丁26日電 在土耳其東南部城市馬爾丁舉行的第三屆女子國際象棋世界團體賽第八輪的比賽中，儘管中國隊以1.5：2.5的局分受挫於烏克蘭隊，但由於印度隊也遭到了格魯吉亞隊的阻擊，以1：3負於對手，最後一輪不可能超越中國。俄羅斯隊也早早退出冠軍爭奪，因此中國隊提前一輪衛冕冠軍，取得該項賽事三連冠的佳績。



侯逸凡進行賽前準備。新華社

遼寧首奪圍甲聯賽冠軍

新華社北京26日電 2011全國圍棋甲級聯賽26日精彩落幕。在最後一輪的強強對話中，遼寧隊的韓國外援趙漢乘主將戰力克王檄，孟泰齡和唐韋星分別將謝赫和楊鼎新斬落馬下；重慶隊只有古力取勝。這樣，遼寧隊和重慶隊的場分同為47分，局分均為55分。根據有關規則，須比較兩隊在主將台次中的勝場。結果，遼寧隊是17勝5負，而重慶隊是13勝9負，遼寧隊成為圍甲聯賽13年歷史上的第五個冠軍。